

## 股指低迷缩量盘整

# 衍生工具容易引发市场大震荡



自言股市

周四早盘再度出现冲高诱多行情,在注册制首度明确时间表的消息刺激下,券商板块早盘充当反弹先锋,带动蓝筹板块走强,沪指上攻至3500点上方,然而市场人气低迷不足以支撑市场上行,3500点昙花一现,随即便遭到空头打压,热点板块纷纷回落;午后沪指在创业板指的带动下再度上攻,攻

至3490点后掉头下挫,下午2:34有一波跳水,至收盘沪指报在3456点,跌幅为0.49%。创业板指最强,涨幅达1.03%。

近期大盘持续低迷,一部分原因在于新股抽血与美联储加息预期,另一部分原因则是市场对注册制提前推出的担忧。从短期来看,注册制推出将加大股票供给预期,这将会分流场内资金,对当前中小市值高估值题材股无疑构成利空,这从近期两市众多题材股纷纷滑落便可看出。

目前来看,存量资金主导局部热点,维系市场人气,但这并不足以带动市场震荡向上,市场料延续缩量震荡格局,但是也应谨防大盘股指承压不住突然跳水。毕竟沪

指在120日均线、20日均线、10日均线、5日均线下,呈空头排列。

如果从技术分析的角度来看,沪指在60日均线或有支撑,如果跌破该支撑,则意味着主力3个月的努力将付之东流,后市将变得更为悲观;若在60日均线上方企稳,股指将继续在120日均线与60日均线所形成的夹角内弱势运行,沪指未来还是面临盘整。

原深圳证监局局长张云东5月底发布的一篇文章,今日读来依然振聋发聩,希望该文能够引起有关方面的重视。

文章称:人们一般都认为金融衍生品是风险管理的工具,其实并非如此。一是市场实践中从来都鲜见谁使用衍生品工具对冲了风

险而躲过灾难,倒是不断有西方金融百年老店要么因衍生品交易被断送要么被重创的噩耗传来。二是自上世纪80年代衍生品不断涌现、不断复杂化以来,尽管随着科技和服务等非周期性行业在经济结构中权重的增加以及货币政策和财政政策的改善,使得来自实体经济的风险越来越小,但金融危机却屡屡爆发,而且频率和烈度越来越高。究其原因,这些危机爆发无一例外都可以在衍生品交易和金融市场本身日益复杂的结构中找到根源。我们今天十分热衷的金融“创新”,正如一位长期在华尔街从事金融衍生品开发和交易模型设计的理查德·布克斯塔伯所说:“风险的源头正是我们通常认

为的创新。”事实上,金融衍生工具从来不是用来避险的,而是用来制造市场波动投机套利的。市场人士最爱价格波动,没有波动就没有金融的高额利润,衍生品正是他们在波动中谋求高额利润的对赌工具而不是对冲风险的工具。因此,我们希望业内同仁,特别是监管当局和政策制订者能够保持清醒的头脑,透过现象洞察本质,拒绝复杂市场结构,抵制时髦而我们却不明就里、不知深浅、不晓利害的衍生品的诱惑,让金融回归本源,远离金融风险,为实体经济服务。

故而,在股指期货受到关注后,管理层也需要更加关注期权交易、ETF等交易异动所造成的危害。(主持 余自言)

## 多家银行试水网银转账全免费

### 第三方支付陷被动

本月初,中信银行和浙商银行正式加入网银和手机银行转账免费的阵营,至此,半年时间内已有至少六家商业或地方银行开启了手机银行、网上银行转账的全免费时代。分析人士认为,此举不仅会推动其他银行跟进,也是为了应对来自互联网第三方支付平台的冲击。



### 初尝试:多家银行宣布网银、手机转账免费

12月1日,中信银行宣布正式取消个人网上银行境内转账手续费。该行表示,即日起该行客户通过个人网上银行办理境内转账业务,包括异地和跨行转账均可享手续费的优惠。

不久后,浙商银行也在12月5日决定对个人客户结算电子渠道全免费,包括网上银行、手机银行、自助转账机、

ATM等所有电子渠道,都将享受跨行转账免费的政策。

与其他银行不同,浙商银行提出“电子渠道”的说法还包括了ATM机等线下渠道,让消费者看到了境内线下转账也免费的希望。

事实上,早在今年9月份,招商银行就决定自9月21日起该行网上银行不论本行或者跨行同城、异地转账全部免

费;10月,中信银行再度发力,在手机银行、个人网银两个渠道实现转账手续费全免的优惠;随后江苏银行和上海银行“接棒”,宣布网络转账免费的计划。

针对银行推出的免费措施,业内人士认为,这肯定会吸引更多新的客户,也势必会对其他银行造成压力,尤其是中小股份制银行和城市商业银

行可能会很快跟进。随着竞争的不断加深,银行给予用户的优惠会越来越多,取消网络转账手续费是大势所趋。

“相比人工柜台来说,银行通过手机移动端或PC端的转账业务,基本没有人工成本的消耗,网银转账免费可以把更多客户引流到线上渠道。”中央财经大学金融学院教授郭田勇称。

### 待扩围:国有大型银行仍持“观望”态度

不难看出,目前实现网银、手机银行转账免费的银行多为商业或者地方性银行,四大国有银行还未做出相关表态。

以某国有大型银行网银转账为例,2000元以下手续费0.5元;2000元至5000元手续费2.5元;5000元至1万元手续费5元;汇款1万元至5万元

手续费7.5元;25元封顶。而其ATM跨行转账手续费,最高收费50元。

“如果是千元左右的跨行转账,都会先充值到支付宝,然后再转到相应银行账户中”,肩负3000多元月供的北京白领小李表示,这样操作起来方便、省时,还免去下载好几个银行客户端的麻烦。

不可否认,第三方支付平台的崛起对传统银行业形成了巨大压力,倒逼银行推出越来越多的免费服务。“异地转账收费确实不应该,如果银行跟不上新兴第三方支付的节奏,肯定会丢掉大量客户。”来自广东的网友“闪电风暴”直言。

在北京一家教育机构任

职的秦先生表示,由于业务需要经常要收到客户转账,这笔钱不好转嫁给消费者,只能企业来承担。秦先生表示,“异地手续费会高一些,有些级别较高的银行卡或者开卡行有相关优惠的也可能免去手续费,要是网银转账费用都能取消,会节省不少成本”。

### 格局生变:支付账户“转账”或将受限

就在银行开始走向手机银行、网上银行免费的时候,部分第三方支付平台则开始向用户收取转账交易费用。

今年10月,微信支付转账手续费规则作出修改,每人每月转账、面对面收款有2万元的免手续费额度,超出部分按照0.1%的标准收取支付方的手续费;而支付宝在PC端的转账早已不再免费,同样是收取0.1%服务费,手机端转账目前仍然免费。

对于第三方支付平台对大额转账收取手续费的“逆势”之举,有业内人士给出了

这样的解释,基于第三方支付平台的每一笔转账交易,不论金额大小都要向银行缴纳手续费,此次对超额部分收费主要是用于支付银行手续费。

由此来看,银行与第三方支付平台在转账业务上的角力才刚刚开始,到底是“水火不容”还是“携手合作”的结局都未可知。

为何“转账”业务会成为传统银行业和第三方支付的平台角力之地?7月底,央行曾发布《非银行支付机构网络支付业务管理办法(征求意见稿)》,意图“弱化”第三方支付账户

的转账功能,据悉,该意见稿已于8月28日结束公开征求意见。

意见稿第十七条规定,“办理支付账户向银行借记账户转账的,转入账户应仅限于客户预先指定的一个本人同名银行借记账户。”就是说,支付账户的转账功能将受到限制,而通过第三方支付平台进行银行账户间的转账仍可正常进行。

“在互联网金融行业发展还不完善的背景下,《办法》就是要控制第三方支付企业的资金总量和金融业务范畴,划

清界限,让其先回归到支付通道本身。”北京大学金融与证券研究中心主任曹凤岐表示。

可见,如果第三方支付平台支付账户的“自由转账”时代终结,那么,传统银行业推出“网银跨行转账免费”的意义则无异于倍增。

有业内人士预言,互联网金融与传统银行业竞争的加剧有助消费者从中获益。对于年轻人来说,在小额转账中可能更青睐使用支付宝、微信等第三方支付平台;而万元以上的大额资金往来,则多依靠网银和手机银行。

### 中海中远整合方案获国务院批准

8股或受益

两大航运央企中远集团与中海集团的合并在进入第四个月后,终于有了重大进展。据接近中远人士透露:中海中远两大集团整体改革方案已经获得了国务院的批准,新集团名称为“中国远洋(601919)海运集团有限公司(China cosco shipping group)”,总部设在上海。

该知情人士还透露,本周五(12月11日),中远及中海旗下上市公司将发布公告,披露初步整合方案。

相关概念股有望受益,关注中国远洋、中海集运、中海发展、招商轮船、中远航运、上港集团、宁波海运、中海海盛等。

### 2016年全面推开司法体制改革试点

5股或受益

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平12月9日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十九次会议并发表重要讲话。会议审议通过《关于在全国各地推开司法体制改革试点的请示》等,同意于2016年在北京天津等13个省市区和新疆生产建设兵团适时推开司法体制改革试点。

会议强调,完善司法人员分类管理、完善司法责任制、健全司法人员职业保障、推动省以下地方法院检察院人财物统一管理,是司法体制改革的基础性措施。根据中央统一部署,2014年以来,先后18个省市区启动两批改革试点。试点地方改革取得明显成效,在全国推开司法体制改革试点的条件已经成熟。会议同意于2016年在北京、天津等13个省市区和新疆生产建设兵团适时推开司法体制改革试点。试点地方要加强组织领导,科学组织实施。中央有关部门要加强统筹协调。

相关概念股有望受益,关注榕基软件、美亚柏科、东方电子、方正科技、拓尔思等。

(据同花顺)

### 启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是有种理财持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。

投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿邮箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。